

ஈழநாடு

The EELANADU

Registered as a Newspaper at the General Post Office Sri Lanka under No. QB/8945/78

மலர் 21 பங்குனி 19 ஜ-அவ் 4 இதழ்: 50
 யாழ்ப்பாணம் திங்கட்கிழமை 2-4-79

தென் இந்திய சமய சரித்திர கலாச்சார சுற்றுலா சித்திரை 79 கட்டணங்கள் ரூபா 960/- (இலங்கையிலிருந்து இந்தியா சென்று திருப்பும் பிரயாணச் செலவு) சாப்பாட்டுச்செலவு பங்கு பற்றுலாவைச் சார்ந்தது. பிரத்தியேக பஸ் மூலம் தமிழகத்தில் சுற்றுலா சொற்ப ஆசனங்கள் மட்டுமேயுண்டு. சத்தியா நவல்ஸ் (அரசு பதிவு பெற்றது) இலங்கை உல்லாசச்சபை அங்கீகாரம், அன்றிய செலாவணி ஏற்றுக்கொள்ள அங்கீகரிக்கப்பெற்றது. 224/A, கே. கே. எஸ். வீதி, யாழ்ப்பாணம். போன் 7677

தென் இந்திய சமய சரித்திர கலாச்சார சுற்றுலா சித்திரை நடுப்பகுதியில் திருச்சி ஆழகர் கோவில் மதுரை சுசீந்திரம் பாஞ்சாலங்குறிச்சி சிதம்பரம் எட்டையபுரம் குறிஞ்சி ஆறுபடை வீடு நாகூர் வைறப்பிட்ட திருவணுமலை திருக்கணக்குன்றம் கன்னியாகுமரி தஞ்சாவூர் சீர்காழி வேளாங்கண்ணி மைசூர் சென்னை பெங்களூர் பாஞ்சிபுரம் கொடைக்கானல் இன்னும் பல விபரம்: சத்தியா நவல்ஸ்

“அரசு கூறும் மாற்றுத்திட்டம்” தமிழ் மக்கள் முதலில் ஏற்கவேண்டும்!

பேச்சுவார்த்தைக்கு ‘தமிழ் ஈழம்’ முட்டுக்கட்டையாக இருக்காது பத்திரிகை நிருபர்கள் மாநாட்டில் ‘அமிர்’

(கொழும்பு) ஈழக் கோரிக்கை அதற்கு முட்டுக்கட்டையாக இருக்குமென்று நான் கருதவில்லை” எதிர்க்கட்சித் தலைவரும், தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி செயலாளர் நாயகமுமான திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் நேற்று

தேர்தல்களில் கூட்டணி போட்டியிடும். விரைவில் அபேட்சகர் பட்டியல் வெளியாகும். “உள்ளூராட்சிமன்ற நிர்வாகத்தை கூட்டணி கைப்பற்றவேண்டும் என்பதுதான் எமது நோக்கம். தமிழ்ஈழ கோரிக்கை

திரு. அமிர்தலிங்கம் மேலும் கூறியதாவது: தமிழ்ஈழக் கோரிக்கை தமிழ்மக்களின் ஆணையாகும் தமிழ்ஈழத் தீர்மானத்தில் அந்த லட்சியத்தை அடைய முதலில் சமாதானப் பேச்சுவார்த்தை நடத்தலாம் என்று கூறப்பட்டிருக்கிறது. “சுதந்திரத்திற்குப் போராடும் எந்த இயக்கமும் லட்சியங்களில் 100 வீதம் கடைப்பிடிப்பதில்லை.

‘அமிர்’ கூறிய ‘கட்டாயக் கல்யாணக்’ கதை இது!

[கொழும்பு] [வெள்ளைத்தலை இராம கிருஷ்ண மிஷன் மண்டபத்தில் நேற்று முன்தினம் மாலை நடைபெற்ற தந்தை செல்வா பிறந்ததினவிழாவில் கலந்து கொண்ட எதிர்க்கட்சித் தலைவரான திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் தமது உரையின் நடுவே சுவைபடக்கூறிய “கட்டாயக் கல்யாணக் கதை” இது. இக் கதையை நேற்றுமுன்தினம் கட்டுநாயக்கா விமானநிலையத்தில் பத்திரிகையாளர் மத்தியில் கூறியிருந்தார். இந்திய விஜயத்தின்போது தாம் கலந்துகொண்ட பொதுக் கூட்டங்களில் எல்லாம், இந்த “கட்டாயக் கல்யாணக் கதை”யை கூறியதாவது இங்கு தெரிவித்திருந்தார். “அமிர்” கூறிய “கட்டாயக் கல்யாணக் கதை” இதுதான்!]

தற்கு பொன்னும் மணியும் கொடுத்தேன் நகைகளை வாரி வழங்கினேன். இத்தையும் கொடுத்து திருப்பிப்படாமல் உங்க பெண் என்னை விடுமாறு கோரி அடம்பிடிக்கிறாள்... இது நியாயமா? என்று தாய் வீட்டாரிடம் கூறுகின்றார்.

“மனைவி, தாய்விட்டுக் குப்போய்விடப்போகிறாள்; தன்னை பற்றிப் முறையிடப்போகின்றாள் என்று எப்படியோ அறிந்து கொண்டேன். கொடுமைக் காரப் புருஷன்; மனைவிக்கு முன்னதாகவே மாமியார் விட்டுக்கு வந்து “உங்க பெண்ணுக்கு என்னுரை? பட்டாடை இல்லையா...?” என்று ஒப்பாரிவைத்தார்.

“இப்பொழுது மனைவி தாய்விட்டுக்கு வந்துவிட்டாள். “கொடுமைகள் பொருக்க முடியவில்லை. கொடுமைக்கார புருஷனோடு இனிமும் ஒரு நிமிடம் கூட வாழமுடியாது விவாகரத்தே வேண்டும்” என்று கண்கலங்குகிறாள். கொடுமைக்கார புருஷன் தனக்கு “பரிசு”ளித்த கூட்ட புண்களையும் தழுப்புகின்றான் தாய்விட்டாருக்கு காட்டுகின்றான்.

“இவ்வாறு எப்படியோ அறிந்துகொண்ட புருஷன், பெண்ணின் தாய்க்குச் சொக்கிறார்— “உங்க பெண்ணுக்கு என்னுரை? உடுப்பதற்கு பட்டாடை கொடுத்தேன். அணிவ

“உள்ளூராட்சி மன்றத் தேர்தல்களில் திருமலை, மெண்டவாறு வெள்ள வயவியா, யாழ்ப்பாணம், வச்சை, மீஷன் மண்டபத்தில் நேற்று ஆகிய மாநகர, நகரசபைத் தலைவர்களும் இளைஞர்களும் பொதுநல மன்றங்களை மூலமாக பொதுமக்கள் தங்களைத் தலைமைப் புரண எதிர்ப்பைத் தெரிவித்துள்ளனர் வீடியூறி மக்கள் சபை, படு பொது, தங்கள் நிலத்தில் அரசு ஊழியர்களை குடியமர்த்தி, அரசு எமது கட்டடங்களை அதிகரிக்கிறது என்று குரல் எழுப்பப்பட்டது ஆளுமையின் இதை அரசு ஏற்று எவ்வித நடவடிக்கையும் எடுக்காத காரணத்தினால் நூற்றுக்கும் அதிகமான குடும்பங்கள் குடியேற

முட்டுக்கட்டையாக இருக்காது “இந்திய சுதந்திரப் போராட்டம் நடைபெற்றது கொண்டிருந்தபோது தலைவர்கள் பிரிட்டிஷ் அரசுடன் (6-ம் பக்கம் பார்க்க)

‘ஈழத்தமிழ்ருக்காக பாரதம் குரல் கொடுக்கும்’ செல்வா பிறந்த தின விழாவில் ‘அமிர்’ நம்பிக்கை

(கொழும்பு) தந்தை செல்வா அரசியலை தந்தை செல்வா அரசியலை ஒரு பொழுதுபோக்காவோ அல்லது தொழிலுக்காவோ கொள்ளவில்லை. டொனல்டு காலத்திலே எமது உரிமை பறிக்கப்பட்டவுடன் ஜி. ஜி. யுடன் சேர்ந்து அரசியலில் ஈடுபட்டார். “தமிழ்நாட்டிலும், பாண்டிச்சேரியிலும், புதுடிவில் யிலும் நடைபெற்ற கூட்டங்களில் “ஈழத்தமிழரின் துயர் (6-ம் பக்கம் பார்க்க)

★ குருநகர் குடியேற்றத் திட்டம்:

ஜனநாயகியை ‘யோகேஸ்’ இவ்வாரம் சந்திப்பார்!

[யாழ்ப்பாணம்] “குருநகர் குடியேற்றத் திட்டம்” குடியேற்றத் திட்டம் ஈழநாட்டில் அரசாங்கம் மாற்றுத்தாய் மனப்பான்மையுடன் நடத்தவருகிறது; இத்திட்டம் குறித்து இறுதி முடிவை எடுக்கும்போது இவ்வாரம் ஜனநாயகியை சந்திக்கவேண்டுகின்றேன்” என்று யாழ்ப்பாணம் எம். பி. திரு. வெ. யோகேஸ்வரன் தெரிவித்துள்ளார். குருநகர் விடமைப்புத்திட்டம், அரசாங்க ஊழியர்களுக்கு வீடு கட்டி கொடுப்பதற்காக சுவீகரிக்கப்பட்டதைத் தொடர்ந்து இங்குள்ள சனமூல நிதியங்கள்

